
П
оред доде ље них буџет ских
сред ста ва, на рачу ну Мини -
стар ства одбра не већ у
првим дани ма нове годи не
биће и новац који је систем
зара дио про да јом вишка нао -

ру жа ња и вој не опре ме (НВО) и обје ка -
та из Мастер пла на. Пре ма про це на ма
над ле жних, у 2016. из прет ход не годи -
не могло би да се „пре ли је” изме ђу
1,25 и 1,45 мили јар ди дина ра.

Све то дало је за пра во менаџ мен -
ту Мини стар ства одбра не да пла ни ра
набав ку два хели коп те ра, модер ни за -
ци ју школ ско-бор бе ног ави о на „супер -
га леб” Г-4, купо ви ну опре ме за вој но
здрав ство од 300 мили о на дина ра, озбиљ не инфра -
струк тур не радо ве, али и пове ћа ње пла та запо сле них. 

на реал ним осно ва ма
Пре ма речи ма држав ног секре та ра Зора на Ђор ђе -

ви ћа, ово го ди шњи буџет дово љан је за несме та но оба -
вља ње свих зада та ка доде ље них Мини стар ству одбра -
не и Вој сци Срби је. Сва ки ди нар, напо ми ње он, биће
упо тре бљен ште дљи во и дома ћин ски. 

– Буџет је соци ја лан јер је у скла-
ду с на шом кадров ском поли ти ком и
дуго роч ним пла ном раз во ја систе ма
одбра не, који је усво ји ла Народ на
скуп шти на, а у ста њу смо да одго во -
ри мо на све иза зо ве. Ове годи не има -
мо и више нов ца него ранијe опре де -
ље них за инве сти ци је, а јед на од њих
јесте и капи тал ни про је кат модер ни -
за ци је ави о на Г-4 – каже држав ни се -
кре тар, под се ћа ју ћи да је Мини стар -
ство одбра не опре де ли ло сред ства за
набав ку јед ног тран спорт ног хели коп -
те ра Ми–17Б–5 с пра те ћом опре мом и
обу ком, док ће дру ги хели коп тер за
потре бе Вој ске наба ви ти држа ва о

свом тро шку. 
Осим два хели коп те ра, у овој годи ни, под се ћа Ђор -

ђе вић, као кључ ни зада ци издво је ни су набав ка нових
уре ђа ја за вој но здрав стве не уста но ве и попу на једи ни -
ца Вој ске Срби је про фе си о нал ним вој ни ци ма, у скла ду
с кадров ским пла ном и одо бре њем Вла де. 

– Све сни смо да нам струк ту ра буџе та није савр -
ше на, јер на пер со нал не тро шко ве одла зи 63 одсто, на
опе ра тив не 28,3 про це на та, а на инве сти ци је 8,7 одсто

у нову годи ну систем 
одбра не ула зи с буџе том 
од 55,8 мили јар ди дина ра.
над ле жни за финан си је 
кажу да је „соци јал но 
усме рен у делу пер со нал них
рас хо да, раз вој ни у делу 
рас хо да за опре ма ње и
рестрик ти ван када је реч о
опе ра тив ним тро шко ви ма”.

ВОј ни буџет 
за 2016.
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ОштрО и уз кОн трО лу



може мо да про јек ту је мо и на два одсто, па он на кра ју
годи не неће бити то што је на папи ру био – каже
држав ни секре тар, нагла ша ва ју ћи да сада шња финан -
сиј ска поли ти ка Вла де, коју пред во ди Алек сан дар Ву -
чић, тежи да у земљи спро ве де јасну и за нас нај бо љу
мо гу ћу фискал ну консолидацију, „држе ћи” инфла ци ју у
гра ни ца ма нор ма ле што у одно су на годи не рани је није
био слу чај, те је сада знат но олак ша но пла ни ра ње
финан си ја у Мини стар ству одбра не.

Да посма тра ње буџе та само кроз при зму БДП-а не
даје пра ву сли ку, сла же се и начел ник Упра ве за буџет
пуков ник Саша Тран да фи ло вић. Он исти че да се БДП
про це њу је за годи ну дана уна пред, а да се тек на кра ју
годи не зна ју пра ви, достиг ну ти резул та ти у при вре ди,
који могу да буду дру га чи ји од пред ви ђе них. Тако је,
под се ћа он, БДП у 2015. годи ни пре ма шио про јек то ва -
ну вред ност.

– Послед њих десе так годи на у буџе ту су били про -
јек то ва ни при хо ди који су више слу жи ли ста ти сти ци.
Они су изно си ли ско ро 10 мили јар ди дина ра, а у прак си
је оства ри ван само делић тога. На тај начин буџет је
„пре ба ци вао” и 2,5 одсто БДП-а. Ипак, завр шни рачун
на кра ју годи не једи на је бит на ствар, јер се тада све
види црно на бело – наво ди пуков ник Тран да фи ло вић,
дода ју ћи да су ово го ди шња буџет ска сред ства, зајед но
са сред стви ма Фон да за СОВО, иако изно се само 1,48
одсто БДП-а, изгра ђе на на реал ним осно ва ма.

При о ри тет инве сти ци је
Иако је буџет скро м но скро јен, у 2016. пре д  ви ђе -

но је чак 8,7 одсто за инве сти ци је, што су ре корд на
сред ства у по след њих седам годи на. Осим то га, но вац
који је систем 2015. при вре дио, а није по тро  шио, „пре -
 ли ће” се на рачун Мини стар ства одбра не у првим дани -
ма јану а ра, а моћи ће да се ко ри сти једи но за инве сти -
ци је. 

Помоћ ни ца мини стра одбра не за буџет и финан си -
је Рад ми ла Ја го дић исти че да све што систем зара ди
про да јом вишко ва НВО и оту ђе њем обје ка та из Мастер
пла на у теку ћој годи ни кори сти се искљу чи во за ула га -
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Зора н Ђор ђе ви ћ, држав ни секре та р 

Запо сле ни у Мини стар ству одбра не и Вој сци
Срби је у прет ход ну годи ну ушли су, попут свих оста -
лих драв них слу жбе ни ка, с пла та ма мањим за 10
одсто. Додат но сте за ње опа са ча усле ди ло је кра јем
годи не, када су днев ни це за слу жбе на путо ва ња у
земљи сма ње на с 2.166 на 150 дина ра, а за пу то ва ње
у ино стран ство с неко ли ко десе ти на па и сто ти на
дола ра на 15 евра. Није, међу тим, „сеча” днев ни ца
дала нај ве ће уште де у систе му одбра не. Ште де ло се
и на енер ген ти ма, путо ва њи ма, репре зен та ци ји...
Таква фина сиј ска поли ти ка омо гу ћи ла је систе му да
задр жи посто је ће број но ста ње и да у нову годи ну
уђе без отпу шта ња.

ЗАВР ТА ЊЕ СЛА ВИ НЕ

буџе та. Иде а лан однос је 50–30–20. Тежи мо томе, али
уз рас по ло жи ва сред ства то није нима ло лако. Ипак,
уве рен сам да смо на пра вом путу и да ћемо сво јим
радом и при сту пом то сва ка ко у бли ској будућ но сти
дости ћи. Код нас су пер со нал ни рас хо ди и инве сти ци је
у дис ба лан су. Али, уко ли ко се упо ре ди мо с дру гим
инсти ту ци ја ма, дале ко смо испред њих – исти че држав -
ни секре тар Ђор ђе вић, напо ми њу ћи да се Мини стар -
ство одбра не пре ма сва ком доде ље ном дина ру одно си
дома ћин ски, те је реа ли за ци ја про шло го ди шњег буџе -
та виша од 99 одсто.

Послед њих дана, поје дин ци су у јав но сти кри ти ко -
ва ли скро ман буџет Мини стар ства одбра не, оце њу ју ћи
га само у одно су на БДП. Заду же ни за финан си је у
систе му одбра не исти чу да је таква оце на пау шал на,
јер озбиљ но и ана ли тич ко комен та ри са ње вој ног буџе -
та зах те ва стуч ни при ступ и узи ма ње у обзир, пре све -
га, еко но ми је коју има земља и без бед но сне ризи ке с
који ма се суо ча ва.

– Држа ва пра ви про јек ци ју укуп них при хо да, а на
осно ву ње про јек ци ју рас хо да. Тако ђе, на буџет ути че
и ста бил ност цена – уко ли ко је инфла ци ја вели ка, буџет



ње. Од соп стве ног при хо да,
који је про јек то ван на 3,2
мили јар де дина ра, за уна -
пре ђе ње ста ња у обла сти
на о ру жа ња и вој не опре ме
и одр жа ва ње сред ста ва
пла ни ра но је 1,9 мили јар ди
ди на ра.

– Инве сти ци је се са -
сто је и од три фон да: на -
бав ка нао ру жа ња, стам бе -
но збри ња ва ње и науч но и -
стра жи вач ки рад, који од
ове годи не почи њу да функ -
ци о ни ше – каже држав ни
се кре тар, нагла ша ва ју ћи да
ће од тог нов ца Вој ска наба -
ви ти хели коп тер, меди цин -
ску опре му и запо че ти мо -
дер ни за ци ју Г-4. Оста так
сред ста ва, што ника ко није
зане мар љи ва сво та, би ће
упо тре бљен пре ма потре ба ма Гене рал шта ба. 

Помоћ ни ца мини стра напо ми ње да се од нов ца
пред ви ђе ног за инве сти ци је део одва ја и за реша ва ње
стам бе ног пита ња при пад ни ка Мини стар ства одбра не и
Вој ске Срби је и исти че да је за наред ну годи ну пла ни ран
завр ше так радо ва у насе љу „Бежа ниј ска коса” и адап та -
ци ја ста но ва из „вој ног фон да”. Ипак, мишље ња је да ће
нај ве ћи број при пад ни ка у 2016. годи ни до кро ва над гла -
вом доћи поди за њем суб вен ци о ни са ног „вој ног кре ди -
та”, за који је већ одва је но 300 мили о на дина ра.

– То је само почет на сума. С обзи ром на то да ће
се новац пред ви ђен за инве сти ци је пове ћа ва ти током
годи не, па како Вој ска буде при вре ђи ва ла, тако ћемо и
ми одва ја ти нова сред ства за суб вен ци о ни са не кре ди -
те – каже она, нагла ша ва ју ћи да је пла ни ра но још толи -
ко сред ста ва из соп стве -
ног при хо да како би сви
који желе да реше стам -
бе но пита ње кре ди ти ра -
њем у томе и успе ли.

Од како је 2010.
годи не Сек тор за буџет и
финан си је пре у зео суб -
вен ци о ни са не кре ди те,
беле жи се њихов зна тан
пораст. Тако је 2009. реа -
ли зо ва но 45 кре ди та, а
годи ну дана касни је чак
218, док се 2014. годи не
446 људи одлу чи ло на
„вој ни кре дит”, а 2015. тај
број достиг нут је у но вем -
бру. Тако ђе, помоћ  ни ца
мини стра под се ћа да је од
нов ца који Вој ска при хо -
ду је пла ни ра но 380 мили -

о на за изград њу и одр жа ва ње стам бе ног про сто ра.
Неко ли ко годи на уна зад, систем одбра не тра жи

нај бо љи могу ћи обра зац и за јав не набав ке, које су
рани је, посеб но у вој ном здрав ству, биле „усит ње не”, а
на тај начин и ску пље. Нова прак са и укруп ња ва ње
набав ки већ дају резул та те.

– При ме ра ради, прва вели ка цен тра ли зо ва на
набав ка, пла ни ра на по цена ма које су биле „на мало”,
тре ба ло је да изно си 2,1 мили јар ду дина ра, а пла ти ли
смо је, због вели ке коли чи не, 1,4 мили јар де дина ра.
Сва ки сле де ћи пут уште де су биле још веће – каже
држав ни секре тар Ђор ђе вић, исти чу ћи да рад, дисци -
пли на и кон тро ла по пра ви лу неми нов но воде ка штед -
њи на свим ниво и ма. Осим тога, наво ди он, ради пости -
за ња још већих уште да при ли ком јав них набав ки у вој -
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Нова програмска структура за 2016

Рад ми ла Ја го дић, помоћ ни ца мини стра одбра не за буџет и финан си је 



про јек те, док су чети ри уса -
гла ше не с ми си ја ма Вој ске
Срби је и адми стра тив ним
рас хо ди ма за пла те.

Новом финан сиј ском
орга ни за ци јом, руко во ди -
лац про грам ске актив но сти
„Функ ци о ни са ње Мини -
стар  ства одбра не и Вој ске
Срби је”, као нај сло же ни је,
по нало гу мини стра одбра не
рас по ре ђи ва ће сред ства
орга ни за ци о ним цели на ма и
бити у могућ но сти да у слу -
ча ју ло шег извр ше ња или
ука за них нео д ло жних потре -
ба, а по одо бре њу мини -
стра, пре у сме ра ва сред ства.
На тај на чин пове ћа ва се
кон тро ла сред ста ва и одго -
вор ност оних који тро ше.

– Носи о ци пла ни ра ња
нису пла ни ра ли све тро шко ве и реа ли зо ва ли све набав -
ке, а све што се не утро ши иде на ште ту систе му. Иако
је износ нере а ли зо ва ног буџе та само један одсто, то
ипак гово ри да нисмо све добро пла ни ра ли. Зато смо
сада у буџе ту издво ји ли та сред ства на пла те и три
миси је – ван ред не ситу а ци је, мул ти на ци о нал не опе ра -
ци је и функ ци о ни са ње Мини стар тва одбра не и Вој ске
Срби је – каже држав ни секре тар Ђор ђе вић, нагла сив -
ши да су ван ред не ситу а ци је издво је не про шле годи не,
после бол них иску ста ва из мај ксих попла ва, чиме смо
пру жи ли могућ ност држа ви да при ли ком завр шних
рачу на зна пра ви обим ште те.

Када је реч о мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма,
држав ни секре тар под се ћа да се уче шћем при пад ни ка
нашег систе ма одбра не у таквим актив но сти ма поди же
углед држа ве и Вој ске, а једи ни це сти чу иску ство у мул -
ти кул ту рал ном окру же њу. Упра во то је и раз лог што је
за 2016. годи ну про јек то ва но 1,9 мили јар ди дина ра за
уче шће наших вој ни ка у миров ним миси ја ма широм
све та.

Због про фе си о нал но сти и струч но сти наши вој ни -
ци су „на цени”, а Ује ди ње не наци је сва ке годи не тра -
же да се Срби ја укљу чи у више миси ја и са више вој ни -
ка, пре по зна ју ћи у нашој држа ви и вој сци поу зда не
парт не ре. Зато је за наред ну годи ну одво је но више
сред ста ва за мул ти на ци о нал не опе ра ци је, те ће 2016.
реко р дан број срп ских ста ре ши на и вој ни ка чува ти мир
широм све та под пла вим шле мом.

– Пла ни ра ње на почет ку годи не је кључ но, али не и
довољ но. То је само поче так. Мора мо зна ти када и шта
купу је мо, као и тачан датум пла ћа ња. Тим послом у
орга ни за ци о ним цели на ма бави ли су се људи који нису
финан си сти, па про пу сти нису били рет кост. Сада смо
зау зе ли став да сва ко ради оно за шта је шко ло ван и
оспо со бљен. Посао фи нан си ста пре пу сти ће мо финан си -
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ном здрав ству раз ма тра се могућ ност зајед нич ких
набав ки с РФЗО.

Дома ћин ско опхо ђе ње у Мини стар ству одбра  не
дове ло је до тога да се, први пут после 1999. годи не,
пове ћа ва ју рат не и мате ри јал не ре зер ве. Уни фор ме,
опре ма, гори во и хра на знат но су попу ње ни. Свој крај -
ни циљ – још већу попу ну, систем пла ни ра да оства ри у
теку ћој годи ни, те су и за то у буџе ту пла ни ра на зна чај -
на сред ства.

Осим тога, вели ка па жња покло ни ће се и инфра -
струк тур ним радо ви ма у 2016. годи ни, мећу који ма су
нај зна чај ни ји изград ња хан га ра на аеро дро му „Батај ни -
ца”, за шта је из буџе та издво је но 10 мили о на дина ра,
и гаси фи ка ци ја ТРЗ „Чачак”, на коју ће се утро ши ти 100
мили о на дина ра.

Новац на јед ном месту
У нову годи ну Мини стар ство одбра не ула зи с

новим начи ном финан сиј ског посло ва ња. Наи ме, до
сада су финан си је биле изде ље не на два про гра ма и 27
про грам ских актив но сти, што је додат но усло жња ва ло
и тако сло жен вој ни систем. У 2016. годи ни посто ји
један про грам с 12 про грам ских актив но сти, од којих
се чети ри одно се на буџет ске фон до ве, а чети ри на

– Уште де које има мо фак тич ки су бази ра не на
томе да смо при ну ђе ни да напра ви мо „пре ти ца ње” и
обез бе ди мо више сред ста ва него што нам је реал но
потреб но. Осим тога, мора мо пред ви де ти и неке изне -
над не дога ђа је који могу да се десе – каже држав ни
секре тар Ђор ђе вић, напо ми њу ћи да смо у 2015. годи -
ни оства ри ли уште де и на стал ним тро шко ви ма.

ФАК ТОР ПРЕ ТИ ЦА ЊА

Пуков ник Саша Тран да фи ло вић, начел ник Упра ве за буџет  



сти ма, на једи ца ма је да
иска жу сво је потре бе,
које ћемо испу ни ти – ка -
же држав ни секре тар.

Пре ма њего вим ре -
чи ма, такав вид орга ни -
за ци је омо гу ћа ва и на -
чел ни ку Ге не  ра ла шта ба
већу кон тро лу. Наи ме,
рани је су посто ја ле че -
ти ри про грам ске актив -
но сти – функ ци о ни са ње
Гене рал шта ба, КоВ-а,
КзО и РВ и ПВО. Сва ки
од њих био је пре по -
знат у Зако ну о буџе ту
и пот пу но неза ви сан. 

– У ана ли зи, која ће
бити сре ди ном јану а ра,
биће тран спа рент но
издво је ни сви они који
су у 2015. годи ни лоше ради ли. Због њихо ве фина сиј -
ске неза ви сно сти нисмо могли да реа гу је мо на вре ме,
јер нисмо има ли закон ски оквир. Нов начин функ ци о -
ни са ња омо гу ћа ва нам да такве цели не санк ци о ни ше -
мо на вре ме – поја шња ва држав ни секре тар јед ну од
кључ них кори сти таквог начи на упра вља ња финан си -
ја ма.

1 .  ј а н у а р  2 0 1 6 .
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Пуков ник Тран да фи ло вић под се ћа да је у држа ви
акту ел но финан сиј ско упра вља ње и кон тро ла, јер је то
прво погла вље које у пре го во ри ма с Европ ском уни јом
отва ра мо, ради поди за ња упра вљач ке одго вор но сти на
виши ниво.

– Ми смо као мини стар ство лиде ри у томе, те не
тре ба да испу сти мо ту пози ци ју нити да се задо во ља ва -



мо овим што има мо. Иде мо напред, то је наш
циљ – ка же држав ни секре тар Ђор ђе вић.

Пуков ник Тран да фи ло вић исти че да је сада
држав ни секре тар тај који упра вља финан си ја -
ма, али и одго ва ра за њихо ву упо тре бу. До сад
смо, напо ми ње он, има ли ситу а ци ју да сви упра -
вља ју, али нико не одго ва ра. Пуков ник Тран да -
фи ло вић нагла ша ва да орга ни за циј ска при пад -
ност не тре ба да буде при о ри тет, јер је сви ма у
систе му миси ја и зада так исти – да Вој ска има
обра зо ва ног, опре мље ног, обу че ног и здрав -
стве но збри ну тог вој ни ка, спо соб ног да оба ви
дефи ни са не миси је. 

Иако можда на први поглед скро ман, закљу -
чу је држав ни секре тар, буџет се, барем пре ма
пла ни ра ним про јек ци ја ма, чини довољ ним.
Вели ки систем као што је Вој ска могао би сва ка -
ко да „про гу та” још толи ко нов ца, крпе ћи рупе
из неких дав них вре ме на када се о њему није
бри ну ло и опхо ди ло на дру га чи ји, погре шан
начин. Ипак, узи ма ју ћи у обзир укуп но ста ње у
земљи и реги о ну, без бед но сне иза зо ве и прет -
ње, чини се да је буџет скро јен по мери про фе -
си о нал ног вој ни ка и дово љан за извр ше ње свих
миси ја. 

Мир ја на КРСТО ВИЋ
Сни мио Јово МАМУ ЛА

13
– „Нора” ће уско ро бити на испи ти ва њи ма у ТОЦ-у, а за

њом на ред дола зи и „лазар”. План нам је да до кра ја 2016.
годи не завр ши мо испи ти ва ња како бисмо већ у 2017. могли да
пла ни ра мо њихо ву набав ку. На тај начин нај пре ћемо модер -
ни зо ва ти нашу вој ску, пре зен то ва ти врхун ски про из вод
СДПР-а све ту, али и ство ри ти могућ но сти да од њихо ве про -
да је на ино стра ном тржи шту држа ва оства ри при ход – каже
држав ни секре тар, дода ју ћи да намен ска инду стри ја има
потен ци јал који није у пот пу но сти иско ри шћен, те да на томе
у будућ но сти тре ба више да ради. Он под се ћа да од 2012.
годи не Вој ска и СДПР има ју одлич ну сарад њу. То пока зу је и
чиње ни ца да је СДПР знат но уче ство вао у набав ци јед ног
хели коп те ра. Ипак, нагла ша ва он, и даље посто ји про стор за
уна пре ђе ње сарад ње. 

Од 2012. годи не СДПР је на међу на род ном тржи шту пре -
по знат као про из во ђач модер ног и поу зда ног НВО, као неко
чији се про из во ди кори сте у нашој вој сци. У њего вој широ кој
лепе зи бор бе ног асор ти ма на важно место зау зи ма ју „лазар” и
„нора”. Упра во зато Вла да те про јек те сма тра важним и за Вој -
ску и за држа ву.

– Ипак, напо ми њем да je про це ду ра уво ђе ња јед ног сред -
ства у опе ра тив ну упо тре бу врло дуга због ком плек сно сти ана -
ли за. Дакле, када је реч о „нори” и „лаза ру”, нај пре сле де испи -
ти ва ња па тек онда њихов „ула зак” у једи ни це – закљу чу је
држав ни секре тар Ђор ђе вић.

„ЛАЗАР” И „НОРА” У ЈЕДИ НИ ЦА МА
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